Problème N°1b   CM1

 Les comptes du vigneron
Un vigneron possède 15 tonneaux.

5 tonneaux sont vides (V),

5 tonneaux sont à moitié pleins (M),

5 tonneaux sont pleins (P).

Il veut les partager entre ses trois enfants : Lisa, Geoffroy et Camille, sans effectuer aucun transvasement.

Chaque enfant doit recevoir le même nombre de tonneaux et la même quantité de vin.

-  Ecrivez ce que recevra chaque enfant en utilisant les codes V, M, P.

- Expliquez votre raisonnement.

Réponse :

Je sais que chaque enfant doit avoir le même nombre de tonneau, comme il y a 15 tonneaux et qu’ils sont 3 enfants :
3x … =15

Ils auront donc 5 tonneaux chacun 3x5=15

Comme ils doivent avoir la même quantité de vin, je commence à distribuer 1 tonneau vide, 1 tonneau plein et 1 tonneau à moitié plein à chacun.

Ils ont pour le moment  le même nombre de tonneaux (3) et la même quantité de vin.

Il reste 2 tonneaux de chaque sorte, et en quantité de vin, il reste l’équivalent de 3 tonneaux pleins (2V, 2M et 2P).

Ils doivent donc recevoir chacun 2 tonneaux mais l’équivalent d’un tonneau plein chacun.

Donc 1 recevra 2 tonneaux à moitié plein, les deux autres 1 tonneau vide et un tonneau plein.

Exemple : 

Lisa : 2 P 2 V 1 M
Geoffroy : 2 P 2 V 1 M
Camille 1 P 1 V 3 M
